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Adalet ve Güvenlik Sektöründe 2 
Adet Ulusal Yeterlilik Onaylandı.

Adalet ve Güvenlik Sektöründe, Hava Kurtarma 
ve Yangın Görevlileri Derneği (ARFF Derneği) 
tarafından hazırlanan Havalimanı Kurtarma ve 
Yangınla Mücadele (ARFF) Memuru (Seviye 5) 
ve Havalimanı Kurtarma ve Yangınla Mücadele 
(ARFF) Memuru (Seviye 6) Ulusal Yeterlilikleri 
MYK Adalet ve Güvenlik Sektör Komitesi 
tarafından incelenerek, komite üyelerinin 
görüş ve değerlendirmeleri doğrultusunda 
düzenlenmiş ve MYK Yönetim Kurulunun 
02.01.2020 tarihli ve 2020/01 sayılı kararı ile 
onaylanarak Ulusal Yeterlilik olarak yürürlüğe 
girmiştir.

MYK tarafından kabul edilen ulusal yeterliliklere 
göre sınav ve belgelendirme faaliyetlerini 
gerçekleştirmek isteyen kuruluşların TÜRKAK 
ya da Avrupa Akreditasyon Birliği bünyesinde 
çok taraflı tanıma anlaşması imzalamış başka 
akreditasyon kurumlarınca ilgili yeterliliklerde 
TS EN ISO/IEC 17024 standardına göre akredite 
edilmiş olmaları ve MYK mevzuatı ile belirlenmiş 
şartları sağlamaları gerekmektedir.

Kuruluşların akreditasyon sürecinde ulusal 
yeterliliklere atıf yaparak belgelendirme 
yapabilmeleri için Kurumumuza yetkilendirilme 
ön başvurusunda bulunmaları gerekmektedir. 
Akreditasyon sürecinin tamamlanmasını takiben 
gerekli şartları sağlayarak MYK tarafından 
yetkilendirilen kuruluşlar ulusal yeterliliklere 
göre MYK Mesleki Yeterlilik Belgelerini 
verebilmektedir.

Panel Kalıpçı (Seviye 3) Ulusal 
Yeterliliği Revize Edildi.

İnşaat sektöründe yayınlanan ve sektörden 
gelen talepler doğrultusunda MYK Çalışma 
Grubu tarafından güncellenen “12UY0050-
3 Panel Kalıpçı (Seviye 3)” Ulusal Yeterliliği, 
İnşaat Sektör Komitesi tarafından incelenmiş ve 
MYK Yönetim Kurulunun 15.01.2020 tarihli ve 
2020/05 sayılı kararı ile onaylanarak yürürlüğe 
girmiştir.

Medya, Yayın ve Yapım Alanında 
Hazırlanan 7 Yeterlilik Görüşe Çıktı.

Medya, İletişim ve Yayıncılık sektöründe 
yer alan Medya, Yayın ve Yapım alanındaki 
mesleklerin yeterliliklerinin belirlenmesi 
amacıyla Mesleki Yeterlilik Kurumu ile Türkiye 
Radyo Televizyon Kurumu (TRT) arasında 
imzalanan “Ulusal Yeterlilik Hazırlama İşbirliği 
Protokolü” kapsamında TRT tarafından 7 taslak 
yeterlilik hazırlanarak ilgili kurum ve kuruluşlara 
görüşe gönderilmiştir.
Görüşe sunulan taslak yeterlikler:
• Haber Spikeri (Seviye 6)• Kurgucu (Seviye 5)
• Resim Seçici (Seviye 5)• Sayısal Medya 
Yapımcısı (Seviye 6)• Seslendirme Yönetmeni 
(Seviye 6)• Yeni Medya İçerik Yönetmeni 
(Seviye 5)• Görüntü Yönetmeni (Seviye 6)
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Ankara Şeker Fabrikası’na Saha 
Ziyareti Düzenlendi.

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) ile Türkiye 
Şeker Fabrikaları Genel Müdürlüğü A.Ş. 
(TÜRKŞEKER) ve Türkiye Gıda ve Şeker Sanayii
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MYK Enerji Sektör Komitesi 21. 
Toplantısını Gerçekleştirdi.

MYK Enerji Sektör Komitesi, iklimlendirme 
alanında Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğince 
(TOBB) hazırlanan taslak yeterlilikleri 
görüşmek üzere 16 Ocak 2020 tarihinde bir 
toplantı gerçekleştirdi.

Komitede incelenen, Endüstriyel Soğutma 
Sistemleri Montajcısı (Seviye 3), Endüstriyel 
Soğutma Sistemleri Servis Elemanı (Seviye 4), 
Endüstriyel Soğutma Sistemi Uzmanı (Seviye 
5), Evsel ve Ticari Soğutma Sistemleri Servis 
Elemanı (Seviye 3), Evsel ve Ticari Soğutma 
Sistemleri Servis Elemanı (Seviye 4) taslak 
yeterliliklerinin sektör komitesinde alınan 
kararlar doğrultusunda revize edilerek MYK 
Yönetim Kuruluna sunulmasına karar verilmiştir.

İşçileri (Şeker İş) Sendikası arasında, pancardan 
şeker üretimi alanında yer alan mesleklerin 
belirlenmesi, bu mesleklere yönelik ulusal meslek 
standartlarının ve ulusal yeterliliklerin hazırlanması 
amacıyla imzalanan işbirliği protokolü kapsamında 
pancardan şeker üretimi alanında yer alan 
mesleklerin yerinde incelenmesi amacıyla 17 Ocak 
2020 tarihinde Ankara Şeker Fabrikası’na saha 
ziyareti düzenlenmiştir.

Türkiye Şeker Fabrikaları Genel Müdürlüğü A.Ş 
(TÜRKŞEKER) ev sahipliğinde gerçekleştirilen saha 
ziyareti öncesinde düzenlenen açılış toplantısında 
Ankara Şeker Fabrikası Müdürü Sayın Mustafa 
USLU ve Kurum Başkan Yardımcımız Sayın Metin 
KARAMAN yaptıkları konuşmalarda üretim 
süreçlerinde kalite verimliliğin artırılması için 
sektörde çalışan kişilerin niteliklerinin artırılmasının 
önemine değinmişlerdir.

Açılış toplantısının ardından Sayın KARAMAN, 
Meslek Standartları Dairesi Başkanı Sayın Yaprak 
AKÇAY ZİLELİ, MYK Gıda Sektör Komitesi Üyeleri, 
Türkiye Şeker Fabrikaları Genel Müdürlüğü 
A.Ş (TÜRKŞEKER) temsilcileri ve Türkiye Gıda 
ve Şeker Sanayi İşçileri Sendikası (Şeker İş) 
temsilcilerinin katılımıyla düzenlenen saha ziyareti 
kapsamında pancardan şeker üretimi sürecinde 
yer alan mesleklerin belirlenmesi amacıyla teknik 
incelemelerde bulunuldu.
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Laboratuvar Hayvanları Bilimi 
Derneği Tarafından 2 Adet Taslak 
Meslek Standardı Hazırlandı.

Ulusal meslek standartlarının belirlenmesi 
amacıyla Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) 
ile Laboratuvar Hayvanları Bilimi Derneği 
arasında imzalanan “Ulusal Meslek Standardı 
Hazırlama İşbirliği Protokolü” kapsamında 
Laboratuvar Hayvanı Bakıcısı (Seviye 3) ve 
Laboratuvar Hayvanı Teknik Personeli (Seviye 
4) taslak meslek standartları hazırlanarak ilgili 
kurum ve kuruluşlara görüşe gönderilmiştir.

Görüş alma süreci 7 Şubat 2020 tarihinde 
tamamlanacak olan taslak meslek standartları, 
Laboratuvar Hayvanları Bilimi Derneği 
tarafından gelen görüşler doğrultusunda 
gözden geçirildikten sonra, MYK Sağlık ve 
Sosyal Hizmetler Sektör Komitesinin görüşüne 
sunulacaktır.

belirlenmiş ve söz konusu politika eksenine 
yönelik eylem planı oluşturulmuştur. “Eğitim 
İstihdam İlişkisinin Güçlendirilmesi” politika 
ekseni doğrultusunda, Kurumumuzun sorumlu 
olduğu 4.9 numaralı tedbir “Ülkemizde icra edilen 
mesleklerin ve tanımlarının yer aldığı ulusal meslek 
sınıflama sistemi oluşturulacak, işgücü piyasasının 
kuramsal, istatistiki ve bilişim altyapısı bu sınıflama 
sistemine göre yeniden düzenlenecektir” şeklinde 
tanımlanmıştır.

Türkiye Meslek Sınıflama Sisteminin 
oluşturulmasına ilişkin çalışmalar kapsamında ilgili 
tarafların temsil edildiği Türkiye Meslek Sınıflama 
Sistemi Çalışma Grubu oluşturulmuş ve meslek 
sınıflama sisteminin tasarımının oluşturulmasına 
yönelik esaslar belirlenmiştir. Bu esaslar 
çerçevesinde; ISCO 08 (Uluslararası Standart 
Meslek Sınıflaması) baz alınarak ülkemizdeki 
iş ve mesleklerin sınıflandırılması çalışmaları 
başlatılmıştır. Ulusal Meslek Standartları ile Türk 
Meslekler Sözlüğündeki iş ve meslek unvanları 
sektör bazında listelenmiş ve ilgili ISCO birim 
grupları altında hiyerarşik olarak gruplandırılmış, 
eşleştirilmiş ve kodlanmıştır. Bu çerçevede, 
hazırlanan taslak sınıflamanın doğrulanması 
ve sektörün önerilerinin alınmasına yönelik 27 
sektörde çalıştaylar gerçekleştirilmiş ve taslak 
sınıflama nihai halini almıştır. Hazırlanan taslak 
sınıflama ilgili kurum ve kuruluşlara görüşe 
gönderilmiştir.

Görüş alma süreci 14.02.2020 tarihinde 
tamamlanacak olan taslak sınıflama, gelen görüşler 
doğrultusunda gözden geçirildikten sonra, Türkiye 
Meslek Sınıflama Sistemi Çalışma Grubunun 
görüşüne sunulacaktır.
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Türkiye Meslek Sınıflama Sistemi 
Görüşe Çıktı.

Bilindiği üzere; Ulusal İstihdam Stratejisi ve 
Eylem Planları (2017-2019) kapsamında temel 
politika eksenlerinden biri “Eğitim İstihdam 
İlişkisinin Güçlendirilmesi” olarak
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İş Makinesi Bakım ve Onarımcısı 
(Seviye 4) Meslek Standardı ve 
Yeterliliği Görüşe Çıktı.

Türkiye İnşaat Sanayicileri İşveren Sendikası 
(İNTES) tarafından revize edilen “İş Makinesi 
Bakım ve Onarımcısı (Seviye 4)” güncellenmiş 
meslek standardı ile bahse konu standarda 
dayalı olarak hazırlanan “İş Makinesi Bakım ve 
Onarımcısı (Seviye 4)” taslak yeterliliği ilgili 
tarafların görüşüne sunuldu.

Görüş alma süreci 14 Şubat 2020 tarihinde 
tamamlanacak olup güncellenmiş meslek 
standardı ve taslak yeterlilik, gelen görüşler 
doğrultusunda İNTES tarafından gözden 
geçirildikten sonra MYK Makine Sektör 
Komitesinin görüşüne sunulacaktır.

Kalkınma Atölyesi ile Ulusal Meslek 
Standardı Hazırlama İşbirliği Protokolü 
İmzalandı.

MYK Meslek Standartları Dairesi Başkanlığı ulusal 
meslek standardı ve ulusal yeterlilik taslaklarını 
hazırlama konusunda görevlendirilecek gönüllü 
kurum ve kuruluşlardan talep alınması, taleplerin 
değerlendirilmesi, kuruluşların görevlendirilmesi 
ve işbirliği protokollerinin imzalanmasına yönelik 
teknik çalışmalarını sürdürmektedir.

Bu kapsamda Sınırılı Sorumlu Atölyesi, Bilim, 
Kültür, Eğitim, Araştırma, Uygulama, Üretme ve 
İşletme Kooperatifi (Kalkınma Atölyesi) ile 31 
Aralık 2019 tarihinde Ulusal Meslek Standardı 
Hazırlama İşbirliği Protokolü imzalanmıştır. 
Mesleki Yeterlilik Kurumu Başkanı Adem CEYLAN 
ile Kalkınma Atölyesi Yönetim Kurulu Başkanı 
Ertan KARABIYIK’ın imzaladığı işbirliği protokolü 
ile Tarım Aracısı Ulusal Meslek Standardı 
hazırlanacaktır.
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Çevre Sektöründe 6 Yeterlilik Taslağı 
Görüşe Çıktı.

Çevre sektöründeki yeterliliklerin belirlenmesi 
amacıyla Mesleki Yeterlilik Kurumu ile İzmit Atık 
ve Artıkları Arıtma Yakma ve Değerlendirme A.Ş. 
(İZAYDAŞ) arasında imzalanan “Ulusal Yeterlilik 
Hazırlama İşbirliği Protokolü” kapsamında 6 adet 
taslak yeterlilik hazırlandı.

İZAYDAŞ tarafından hazırlanan taslak yeterlilikler 
ilgili tarafların görüşüne sunuldu.

Söz konusu taslak yeterlilikler için görüş alma 
süreci 14.02.2020 tarihinde tamamlanacaktır. 
İZAYDAŞ tarafından, gelen görüşler 
doğrultusunda taslak yeterlilikler gözden 
geçirildikten sonra MYK Çevre Sektör 
Komitesinin görüşüne sunulacaktır.

Otomotiv Sektörüne Ait 5 Mesleğin 
Yeterliliği Görüşe Çıktı.

Türkiye Metal Sanayicileri Sendikası (MESS) 
tarafından revize edilen “Otomotiv Kontrol, 
Test ve Ayar İşçisi (Seviye 4), Otomotiv 
Sac Şekillendirmecisi (Seviye 3), Otomotiv 
Sac Şekillendirmecisi (Seviye 4), Otomotiv 
Prototipçisi (Seviye 4) ve Otomotiv Prototipçisi 
(Seviye 5)” güncellenmiş yeterlilikleri ilgili 
tarafların görüşüne sunuldu.

Görüş alma süreci 25 Ocak 2020 tarihinde 
tamamlanacak olup güncellenmiş yeterlilikler, 
gelen görüşler doğrultusunda MESS tarafından 
gözden geçirildikten sonra MYK Otomotiv 
Sektör Komitesinin görüşüne sunulacaktır.

Metal Sektöründe 2 Ulusal Yeterlilik 
Revize Edildi.

Metal sektöründe MYK Çalışma Grubu tarafından 
revize edilen “13UY0148-3 Haddeci (Seviye 
3) ve 13UY0148-4 Haddeci (Seviye 4)” ulusal 
yeterlilikleri, Yönetim Kurulunun 02/01/2020 
tarih ve 2020/01 sayılı kararıyla onaylanarak 
yürürlüğe girmiştir.
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37. Grup Sınav ve Belgelendirme 
Semineri Düzenlendi.

Mesleki Yeterlilik Kurumu Sınav, Ölçme, 
Değerlendirme ve Belgelendirme Yönetmeliği’nin 
17’nci maddesi gereği yetkilendirilmiş 
belgelendirme kuruluşu olmak isteyen kuruluşlara 
yönelik seminerler düzenlenmektedir. Bu 
çerçevede, 27-28 Ocak 2020 tarihlerinde sınav 
ve belgelendirme seminerlerinin otuz yedincisi 
düzenlenmiştir.

Kurumumuza yetkilendirilmiş belgelendirme 
kuruluşu olabilmek için başvuru yapmak isteyen 
kuruluş temsilcilerinin katılım sağladığı seminerde 
Mesleki Yeterlilik Kurumu faaliyet alanları, 
Ulusal Yeterlilik Sistemi, Belge Zorunluluğu ve 
Teşvikler, İç Doğrulama Eğitimi, MYK tarafından 
yetkilendirilme kriterleri ve mevzuat hakkında 
bilgilendirmelerde bulunulmuştur. Seminer 
sonunda katılımcılara Birim Koordinatörü Elif 
Özlem BABAOĞLU ve MYK Uzmanı Mustafa 
ÖZGEN tarafından katılım belgeleri takdim 
edilmiştir.
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MYK, Samsun’da Bilgilendirme Yaptı.

Yeşilırmak Elektrik Dağıtım A.Ş. ev sahipliğinde 
ve TETESFED Belgelendirme İktisadi İşletmesi 
ortaklığında 30 Ocak 2020 Perşembe günü, 
Samsun’da ‘Mesleki Yeterlilik Belgelendirilmesi 
Tanıtım Toplantısı’ gerçekleştirildi.

Mesleki yeterlilik belgesinin öneminin anlatıldığı 
tanıtım toplantısında Kurumumuz Başkan 
Yardımcısı Sayın Metin KARAMAN konuşma 
yaptı.

Sayın KARAMAN, mesleki yeterlilik belgesinin 
verimli ve kaliteli üretim için önemine dikkat 
çekerken, “Kalite güvencesi sağlanmış ve 
uluslararası personel belgelendirme standardına 
göre akredite edilmiş bir sistem aracılığıyla, 
tarafsız, tutarlı, adil ve güvenilir şekilde yapılan 
ölçme değerlendirmeler sonucunda başarılı 
olan bireylere MYK Mesleki Yeterlilik Belgesi 
düzenleniyor” ifadelerini kullandı. Ayrıca mesleki 
yeterlilik belgelerinin 15 Ağustos 2019 tarihinden 
itibaren çift dilli Türkçe-İngilizce olarak 
düzenlendiğine vurgu yaptı.

Konuşmaların ardından Kurum Başkan Yardımcısı 
Sayın Metin KARAMAN’a plaket takdimi yapıldı 
ve bilgilendirme toplantısı sona erdi.

OCAK 2020



HAZİRAN 2020

7

Geri Kazanım Sanayicileri Derneği 
İktisadi İşletmesi MYK Tarafından 
Sınav ve Belgelendirme Yapmak 
Üzere Yetkilendirildi.

TÜRKAK tarafından AB-0275-P Akreditasyon 
Numarası ile akredite edilmiş olan, Geri 
Kazanım Sanayicileri Derneği İktisadi İşletmesi 
MYK Yönetim Kurulunun 27.11.2019 tarihli ve 159 
sayılı kararı ile sınav ve belgelendirme yapmak 
üzere kodu ile yetkilendirilmiştir.

Yapılan çalışmalar neticesinde Kuruluşla MYK 
arasında tarihinde yetkilendirme ön sözleşmesi, 
tarihinde yetkilendirme sözleşmesi imzalanarak, 
Kuruluş toplam 4 ulusal yeterlilikte sınav ve 
belgelendirme faaliyeti gerçekleştirmek üzere 
yetkilendirilmiştir.

Kuruluşun kapsamında yer alan yeterlilikler:

1. 17UY0311-5 Atık Koordinatörü (Seviye 5) 
(Rev. No: 00)
2. 17UY0312-3 Endüstriyel Ambalaj Yeniden 
Kullanıma Hazırlama İşçisi (Seviye 3) (Rev. No: 
00)
3. 17UY0314-3 Sağlık Kuruluşları Kaynaklı 
Tehlikeli Atık Toplayıcısı (Seviye 3) (Rev. No: 
00)
4. 17UY0313-3 Sağlık Kuruluşları Kaynaklı Tıbbi 
Atık Toplayıcısı (Seviye 3) (Rev. No: 00)

MYK, Mesleki Yeterlilik Belgesi 
Zorunluluğu Hakkında Kırşehir’de 
Bilgilendirme Yaptı.

Kırşehir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
tarafından 20.01.2020 tarihinde Kırşehir’de 
düzenlenen bilgilendirme toplantısında, 
tehlikeli ve çok tehlikeli işler kapsamında 
zorunlu hale getirilen “MYK Mesleki Yeterlilik 
Belgesi” ile ilgili bilgilendirme yapıldı.

Açılış konuşmasını yapan Kırşehir Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği Başkanı Sayın 
Bahamettin ÖZTÜRK’ün ardından; Kurumumuz 
Sınav ve Belgelendirme Dairesi Mesleki 
Yeterlilik Uzman Yardımcısı Ahmet turan 
YILDIRIM, ulusal yeterlilik sistemi, çıktıları ve 
yürütülmekte olan sınav ve belgelendirme 
faaliyetleri ile ilgili bilgiler verdi.

Toplantı, MYK Mesleki Yeterlilik Belgesi 
zorunluluğu getirilen meslekler ile yaptırımlar 
ve teşvikler hakkında yapılan bilgilendirme 
sunumu ve katılımcılardan gelen soruların 
yanıtlanmasıyla sona erdi.

OCAK 2020



HAZİRAN 2020

8

OCAK 2020

MESLEKİ YETERLİLİK KURUMU
AYLIK HABER BÜLTENİ

OCAK 2020


